

“3、2、1,开跑” 瞧,2021年“锡马” 奖牌来了!

“3、2、1,开跑……”将小巧的摇把轻轻转动,位于圆形奖牌中间的多层卡片,就像连环画般翻动起来,犹如一台老式的放映机。昨日,2021年的锡马奖牌终于现出真容。



从美观到互动

无锡马拉松奖牌设计者琨少曾告诉记者,“希望当人们看到锡马奖牌时,会惊喜地发现原来马拉松奖牌还可以这样玩。”他确实做到了,每一年锡马奖牌都会带给跑友们惊喜,网友们更折服于设计者大开的“脑洞”。

2015年横空出世的镂空设计、2016年的宝石镶嵌、2017年的动态樱花雨、2018年的3D镂空设计、2019年的陶瓷烧制、2020年的八音盒,从美观到互动,奖牌逐渐从一种平面设计,到可以在手中把玩的交互产品。

“今年这枚奖牌名为《3、2、1》,设计理念源于无锡马拉松开跑瞬间。”无锡汇跑体育有限公司技术总监姜纯洋表示,每一年的奖牌都会融入无锡以及马拉松元素,将城市文化特点展示给大家,去年就是《太湖美》八音盒,今年是锡马的第八个年头,希望每一位跑者看到这块奖牌的时候,都能想到当初自己起跑的瞬间,汗流浹背、保持热情,一直在奔跑。

奔跑蓄势待发

记者发现,2021年的锡马奖牌整体造型如一把撑开的油纸伞,朵朵樱花、圈圈涟漪覆于其上,最引人注目的,无疑是中央那繁多的卡片。前几张卡片上是3、2、1的数字,随后则是不同肤色、不同民族,来自五湖四海的跑者。取下正面的摇杆,对接右侧插口,由外向内摇动,一张张卡片也随之翻动,果然是“3、2、1,开跑”。30张卡片,60幅图案逐帧展现,在快速翻动间,原本静止的图案变成了连续的画面。如老式

的放映机,熟悉的情节像电影般展开。“我们取名为《3、2、1》,不仅因为这是所有马拉松统一的起跑口令,更象征着一种期待,一种蓄势待发。”姜纯洋指着摇杆告诉记者,每块奖牌此处会对应不同的组别,如全程马拉松的就是42.195。

每块奖牌是一个城市的文化和品格,也是一个跑者的记忆和荣耀。很多跑马者渐渐成为了“奖牌控”,赛后晒奖牌、收藏奖牌成为了不可剥夺的爱好。晋娜是一名80后的昆明姑娘,

一直都是锡马奖牌的粉丝,“每一块奖牌的图片我都会保存,也会购买奖牌收藏。”70后的李峰已经坚持跑了7年锡马,今年又报了名,他告诉记者,沉甸甸的奖牌、牙咬过的质感让自己真切切地感受到,跑完马拉松了。

“马拉松赛事遍地开花,跑者眼界愈加开阔,如何在众多赛事中脱颖而出,差异化是唯一的答案,奖牌亦是如此。”琨少表示。

(晚报记者 马晟/文 李霖/摄)



扫码看视频

“智慧燃气”化解险情 监测燃气泄漏 还能自动断阀

本报讯 近日,滨湖区“智慧燃气”报警平台信息中心突然发出警报,原来是系统发现一燃气用户存在燃气泄漏的情况。工作人员接到警报后紧急联系用户并指导其顺利消除安全隐患,化解了一次燃气泄漏危机。

当天早上,“滴滴”的警报声打破了宁静,滨湖区“智慧燃气”报警平台信息中心发现,位于胡埭镇花汇社区某用户家中传来三级报警,存在燃气泄漏的情况。工作人员立即与用户取得联系进行确认,指导用户立即关闭液化气钢瓶总阀,开窗通风。接着,工作人员继续指导用户检查液化气钢瓶阀门及连接管接口,发现是由于软管老化导致燃气泄漏,及时更换软管后解除了“警报”。

一次可能引发意外的危机被化解于无形,这要归功于去年7月上线的滨湖区“智慧燃气”报警平台。据悉,该平台具有自动切断阀门的功能。滨湖城管部门相关负责人告诉记者,通过平台监测,一旦发现用户燃气浓度非正常上升,并达到一定指数,可实现用户不在现场的情况及时切断燃气,避免可能出现的险情。平台信息中心工作人员采用24小时工作制,确保夜间无人的厨房、气瓶间,一旦出现警情,可第一时间与用户、街道、消防、城管等取得联系通知到位,做好应急处置,为用户提供全天候保障。

据统计,目前已有1274户餐饮单位及企业食堂安装了燃气泄漏报警装置和自动保护装置一体化联动设备。自上线以来,“智慧燃气”报警平台已经成功报警软管漏气及燃气设备漏气并顺利处置警情15起。下一阶段,滨湖区将继续推进全区150户餐饮单位、30家企业食堂实现“瓶改管”工作,为滨湖区燃气安全管理赋加重重保险。

(甄泽)

三面改造 六物到位 首批70家“梦想小屋”启动建设

本报讯 昨日,无锡市首批“梦想小屋”建设启动仪式在江阴国际会展中心举行。我市首批拟建设“梦想小屋”70家,预计于4月底前完工并投入使用,第二批拟建设“梦想小屋”80家,预计于8月底前完工并投入使用。

启动仪式上,在座观众共同聆听了孩子们的微心愿。市希望办举行了“梦想改造+”项目发布,并为社会爱心人士、单位(团体)颁发了爱心公益证书,举行“梦想小屋”认建及冠名仪式。同时,还聘任了一批“梦想改造+”关爱大使。

据了解,“梦想改造+”关爱项目是面向全市6至16周岁事实无人抚养儿童为重点的困境青少年群体,依托原有住房打造独立空

间,进行规划、设计、装修,配备必要的家具和学习生活用品,建成“梦想小屋”。我市将以“梦想小屋”建设为纽带,以常态结对关爱为带,积极打造系列关爱项目矩阵,努力构建“1+3+6”关爱服务体系,即建设1间“梦想小屋”、落实3项结对机制、实施6个关爱项目,探索物质帮助和精神关爱有机结合的帮扶模式,为困境青少年提供精准链式、持续贴心服务。

具体来说,“梦想小屋”将按照“三面改造、六物到位”,即按标准对顶面、墙面、地面进行施工改造,定制配备床、书桌、衣柜、窗帘、台灯、小书架等家具和生活用品,以逐一入户摸排、落实一户一策,严格把控质量和逐一验收跟

踪的要求进行建设。“落实3项结对机制”将严格落实“一对一”结对、月常态走访、季集中关爱”制度安排,组建“1+3”模式的帮扶团队,即1名关爱对象由1名团干部、1名少先队辅导员、1名志愿服务或心理关爱类社会组织共同结对,每月定期走访关爱对象,每季度依托希望来吧、青年之家等基层阵地,开展集中关爱活动,实现对“事实孤儿”群体常态、精准保障。此外,还将围绕困境青少年群体需求,重点实施“举办心理课堂”“举办暑托班”“实现微心愿”“开展暖冬行动”“推行悦读计划”和“落实爱的回音”等6个关爱项目,持续关注孩子的健康成长。

(潘凡)